



Tervek, feladatok, vezetőváltás

Igazgatói-osztályvezetői értekezlet Szentpéterföldén

A 2017. március 7-én megtartott igazgatói-osztályvezetői értekezlet résztvevőit Rosta Gyula vezérigazgató köszöntötte a Szentpéterföldei Vadászklubban. Az alkalom kettős célt szolgált: egyrészt az elmúlt év értékelése és az előttünk álló feladatok ismertetése, másrészt a hagyományokhoz híven az értekezlet keretében köszönt el a Zalaerdő vezetősége a bánokszentgyörgyi erdészet éléről nyugdíjba vonuló Hopp Tamás erdészeti igazgatótól.

Rosta Gyula bevezetőjében kitért az aktuális erdészeti politikai helyzet ismertetésére, utalva a 2016. év végén a Parlamentben tartott erdésznapra, ahol elismerték és méltatták az erdészek munkáját, a sokak által várt, a szakmával kapcsolatos jövőbeli tervekről, elképzelésekről azonban nem esett szó. Az elmúlt években zajlott vizsgálatokkal kapcsolatban elmondta, hogy időközben a többi erdészeti társaságra is kiterjesztették, de még sehol nem zárult le véglegesen. A gépbérelti szerződésekkel kapcsolatos, a céggel szemben folyamatban lévő eljárásokban pedig az érintettektől korrekciót kért, és utalt arra is, hogy a nyomozhatóság az eddigi meghallgatások során tárgyilagosan állt a témához.

GAZDASÁGI ÉRTÉKELÉS

Ezt követően Varga Attila gazdasági igazgató diabemutatóval egybekötött értékelést adott az elmúlt év gazdasági eredményeiről, melynek során a fontosabb ágazatok teljesítményét mutatta be szemléletes grafikonok segítségével. Előadásában ismertette a 2016. év végi tényszámokat, összevetve az év elején készült erdészeti tervekben és a szeptember folyamán módosított tervekben szereplő adatokkal. Ennek során kiemelte azokat az eltéréseket, amelyekre a 2017. évi tervezéskor nagyobb figyelmet kell fordítani. Március utolsó két hetében lesz az erdészeti tervezés időszaka, majd április elején a központi egyeztetések, javítások zajlanak, ezt követően április 10–12. körül lesznek a tervtárgyalások.

Varga Attila a prezentációt a közfoglalkoztatás költségei nélkül számított ágazati eredmény év közbeni alakulásának bemutatásával kezdte, melyet erdészetenként értékelt. Kiemelte a nagykanizsai erdészet 2016. évben elért kimagasló, közel 526 M Ft-os ágazati eredményét, amelyet már az év első felében sikerült megalapozni. A bánokszentgyörgyi erdészet eredménye az előző két évhez hasonlóan alakult, megközelítve az év végére várható értéket, míg a letenyei erdészet legkisebb szórást mutató eredményalakulás mellett jelentő-

sen magasabb tény produkált, mint a terv. A lenti erdészet a tavalyinál magasabb eredménnyel zárta, a várható azonban nem érte el. A zalaegerszegi erdészetre is jellemző, hogy az elmúlt három évben nagyon kiszámíthatóan alakult az eredménye, a 2016-os tény a várható is meghaladta. A magas csemetermelési ágazat eredmény-összetevőinek 2016. évi alakulását a nagykanizsai erdészet adataival bemutatva a gazdasági igazgató kiemelte, hogy a díszfa-értékesítés fellendülésének köszönhetően az árbevétel felülmúlta a várakozásokat, emellett a készletváltozás, illetve a saját és társerdészeti felhasználás értéke is magasabban alakult a tervezettnél. Az alacsonyabb anyagköltségekhez magasabb vállalkozói díjak társultak, összességében azonban kiegyenlítették egymást, így a magasabb hozamok az ágazat szempontjából jelentős, 6 M Ft nyereséget eredményeztek. Az elmúlt öt év során a befejezetlen csemeterkerti állomány felértékelését követően a készletváltozás, és ezzel párhuzamosan az eredmény is, fokozatosan pozitívba fordult.

Az erdőfelújítási ágazat költségeinek költségmennyiségének ábrázolásából jól látszott, hogy az összes költségkereten belül több erdészet is élt a költségátosztás lehetőségével. Ezt követően a fakitermelés tény árbételének az eredeti, illetve a módosított tervtől való eltérését és az eltérés okait mutatta be Varga Attila. Az erdészetenkénti és cég összesen adatokból készített rendkívül szemléletes diagramon nagyon jól látható volt, hogy a kisebb-nagyobb árbevétel-eltérést mekkora mértékben okozta az értékesített faanyag mennyiségének változása, a választék-összetétel, vagy az értékesítési árak változása. A szűkített termelési költségeket a jelenlegi tervezési módszerekkel nagyon jól lehet tervezni, a fajlagos értékesítési költségekről azonban ugyanez nem mondható el. Az áprilisi magas tervszámokon a szeptemberi tervmódosítások minden erdészetenél lényeges csökkenést hajtottunk végre, a tények azonban még így is szinte min-

denhol alacsonyabbak lettek – emelte ki az igazgató, s egyben hangsúlyozta, hogy a 2017-es tervezéskor ezekre a tételekre nagyobb figyelmet kell fordítani. A vadgazdálkodás árbevételének összetételét bemutató diagramból látszott, hogy a bánokszentgyörgyi erdészet árbevétel-elmaradását az alacsonyabb vadhús-értékesítés okozta, a lenti erdészet magasabb tényt számított pedig a vadászatokból származó magasabb árbevétel eredményezte. A vadkárelhárításra fordított költségek mellett a kifizetett vadkártérítés is jelentős összeget emészt fel minden évben, a bánokszentgyörgyi erdészetenél a két összeg együtt megközelítette a 80 M Ft-ot 2016-ban. Az erdészeti üzemi irányítás költségeit szemléltető diagramból látszott, hogy az erdészetek több jelentős költségtételt sem módosítottak a szeptemberi tervmódosításokkor, amik aztán lényegesen alacsonyabb szinten teljesültek. Ezzel szemben az utak, nyiladékok költségei között év végén jelentek meg nem tervezett tételek, ezért Varga Attila felhívta a figyelmet a gondosabb tervezésre, és kiemelte a tervmódosítás szükségességét a korrekciós költségterv kialakítása érdekében. Végezetül a fafeldolgozás elmúlt öt évi adataival kapcsolatban elmondta, hogy az eltérő hozamok ellenére az eredmény szint megtartása sikerült az ágazatban. A pelletgyártásról ugyanez nem mondható el, a korábbi magas árbevétel és a pozitív készletváltozás után 2015-ben jelentős visszaesés következett be, ami a költségtakarékos üzemeltetés ellenére a pellet iránti továbbra is alacsony kereslet miatt 2016-ban is folytatódott. Zársként alaposabb tervezést és a változások tervmódosításban való részletezőbb átvezetését kérte az erdészetenkénti a gazdasági igazgató.

ERDŐGAZDÁLKODÁS

Nemes Zoltán erdőgazdálkodási osztályvezető ágazatonként ismertette a 2017-es év legfontosabb tennivalóit, kiemelve, hogy a szakszerű, szakmai szabályoknak megfelelő, költséghatékony munkavégzés továbbra is elvárás. A maggazdálkodással kapcsolatban felhívta a figyelmet a tárolt magtélételek folyamatos, gondos kezelésére, és megemlítette, hogy a kellő mennyiségű és minőségű szaporítóanyag biztosítása érdekében a meglévő állományok felül új magtermelő állományok kijelölése és minősítése zajlik.

(Folytatás a 2. oldalon.)



Fotó: Pintér Csaba

FeHoVa 2017

Berlin, Dortmund, Budapest, majd Salzburg: így következtek sorban a kiállítások, amelyeken 2017 kezdetén társaságunk kiállítóként részt vett. A Hungexpo Budapesti Vásárközpont területén 2017. február 9-én 24. alkalommal nyitotta meg kapuit a Fegyver, Horgászat, Vadászat (FeHoVa) Nemzetközi Kiállítás. A hagyományosan évente megtartott rendezvény kis országunk legnagyobb ilyen jellegű vására.

Idén 19 országból 310 kiállító képviselte magát, hozta el termékeit, ajánlotta szolgáltatásait. Az idei FeHoVa számos újdonságot is kínált a látogatóknak. Nagy siker volt a Ferenc József-érem mint vadászról szóló emlékkiállítás és a gróf Széchenyi Zsigmond halálának

Mint rendezés, most is több különleges program, úgymint szarvasbőgő verseny, vadászkiállítás, vadász- és madaras bemutatók, céllövészet, íjász- és horgászverseny színesítették a vásári forgatógot.

A kiállítás díszvendége eb-

teletben álló felvidéki vadászt kéri fel –, ezzel is erősítve a szlovák–magyar baráti kapcsolatokat.

Részvénnytársaságunk információs pultja a Földművelésügyi Minisztériumot körbevevő állami erdőgazdaságok sorában kapott helyet. Itt a négynapos rendezvény során számtalan lehetőség volt az üzleti és baráti kapcsolatok ápolására, szakmai tapasztalatok cseréjére, amit a kiállítás egyik legfőbb hozadékának tartunk. Egyben kiváló alkalom nyílt erdészeti, vadászati tevékenységünk népszerűsítésére, az általunk kínált legújabb közjóléti és turisztikai



50. évfordulójára rendezett megemlékezés. Ugyancsak nagy érdeklődés kísérte a Jégvilág tárlatot, a magyar vadászok sarkvidéki és magashegyi tróféáiból összeállított diorámat, a híres magyar felfedezőket felvonultató bemutatót és a rendellenes tróféák tárlatát.

ben az évben Szlovákia volt. Ehhez kapcsolódóan felröppent a hír, hogy a hatvani Széchenyi Zsigmond Vadászati Múzeum tulajdonjoga átkerül az Országos Magyar Vadászklubhoz. Az intézmény vezetőjének dr. Suba Imrét, a közismert és köztisz-

szolgáltatások ismertetésére. Az érdeklődők számára 350 darab vadászati árjegyzéket és közel 300 darab egyéb, részvénnytársaságunkat bemutató ismeretterjesztő anyagot osztottunk ki.

Páll Tamás
Fotó: Erdő-Mező Online

Bemutatkoztunk Berlinben

A Zalaerdő Zrt. is egyike volt a több mint 1500 kiállítóknak az Internationale Grüne Woche (Nemzetközi Zöld Hét) nevű berlini rendezvényen, mely világszerte a legmeghatározóbb élelmiszeripari, mezőgazdasági és kertépítészeti szakvásár.

A 2017. január 20. és 29. között megrendezett kiállításán több mint 65 ország mutatkozott be; elsősorban étel- és italközvetítővel, zöldség- és virágbemutatóval várták az érdeklődőket. Az ízlésesen berendezett standokon bőven sorakoztak a különféle füstölt húсарuk, tejtermékek, édességek, alkoholos italok, de volt

külön élőállat- és virágcsarnok is.

Magyarország, mint partnerország egy önálló pavilonban kapott helyet, ahol a különféle kolbászok, szalámik mellett természetesen gulyást, lángost, kürtöskalácsot, valamint borokat és pálinkát kínáltak az érdeklődőknek. A jó hangulatú különféle kulturális programok,

koncertek gondoskodtak. A Földművelésügyi Minisztérium felkérésére a Kaszó Zrt. mellett társaságunk is képviseltette magát a kiállításon, német nyelvű prospektusainkkal és apró ajándéktárgyakkal igyekeztünk népszerűsíteni a hazai erdő- és vadgazdálkodást, a kiváló minőségű magyar vadhúst, erdei szálláslehetőségeinket és a horgászturizmust, valamint minőségi erdészeti csemete- és díszfakínálatunkat. Többen érdeklődtek vadászati árjegyzékünk és vadász-házaink iránt is.

Fürné Kinsztler Anita

Több száz pályázó

„Jött őszanyó hideg széllel, Aranysárga vízfestékekkel...”

A „Jött őszanyó hideg széllel, Aranysárga vízfestékekkel...” mottóval jelzett fotópályázatunkra, melynek témája az őszi erdő volt, 315 pályázó 1319 fotót küldött.

A több mint ezer fotó közül Maros Sándor természetfotós, a zsűri elnöke közel háromszáz képet javasolt zsűrizésre, melyekből aztán a teljes bírálóbizottság (Maros Sándor mellett

Varga Attila gazdasági igazgató, Pintér Csaba erdészetigazgató, Léránt János nyugalmazott kerületvezető erdész és Steyer Edina PR-ügymintéző) közösen választotta ki az első három helyezettet és a különdíjas alkotást.

A fotópályázat első helyezését Molnár Szilárd Őszi miniatűr című fotója érdemelte ki. Nyerevénye két fő részére 3 nap, 2 éjszaka az Obornaki Vadászházban teljes ellátással. Második helyezettet lett Jakab Sándor Őszi turbulencia című képe, nyere-

ménye 2 nap, egy éjszaka a Zsigárdi Erdei Lakban, ellátás nélkül (maximum négy fő részére). Harmadik helyen végzett Molnár István Erdő mélyén elnevezésű képe. A különdíjas pedig Csörögi Dóra Hajnali menedék című alkotása lett. A harmadik

helyezett és a különdíjas jutalma egy-egy értékes könyvcsomag.

A kiállítás megnyitójával egybekötött díjkiosztóra április 19-én 17.30 órakor kerül sor a nagykiszvári Hevesi Sándor Művelődési Központban.

Steyer Edina



1. helyezett: Molnár Szilárd: Őszi miniatűr



2. helyezett: Jakab Sándor: Őszi turbulencia



3. helyezett: Molnár István: Erdő mélyén



Különdíj: Csörögi Dóra: Hajnali menedék

GO IN NATURE

Irány a természet

A „GO IN NATURE” elnevezésű, a Szlovénia–Magyarország Együttműködési Program keretében először 2016 februárjában, majd átdolgozást követően júliusban újra benyújtott pályázatunk pozitív elbírálásban részesült.

A projekt vezető partnere Muraszombat Város Önkormányzata, a projektpartner szlovén részről a Pomurje Cserkészszövetség, magyar részről Csesztreg Község Önkormányzata, a Holnapcska Közhasznú Nonprofit Kft. és társaságunk. A teljes költségvetés 1.104.783 euró, ebből a Zalaerdő Zrt. projekt-részének kerete 173.836 euró, körülbelül 53,5 millió forint. A megvalósításhoz szükséges önrész 5%, mintegy 2,7 millió forint. A projekt időtartama 3 év, 2017. április 1-jétől indul.

A program kiváló lehetőséget nyújt a kapcsolatépítésre, attrakcióink, programjaink népszerűsítésére, tagjai lehetünk egy határon átnyúló természetturisztikai hálózatnak.

A jövőben hírlevelek formájában tájékoztatást nyújtunk a projekt előrehaladásáról.

A tervezett tevékenységek röviden:

– A program elején, 2017 májusában tanulmányutat

szervezünk 40 fő részére (20 fő magyar és 20 fő szlovén résztvevő). Az utazás autóbusszal történik. A kiinduló helyszín az egykori határsámban létesült bödeházai Hetési Barátság Park, mely a régi barátságoknak állít emléket és az összetartozást szimbolizálja. A nap folyamán ellátogatunk a Budaörsi Arborétumba és a Vetyemi Ösbükkösbe. A program pontosítása még folyamatban van.

– Mynest madármegfigyelők, illetve oktatódobozok beszerzése, melyek az erdei iskolai táborok, illetve rövidebb programok sikerét szolgálják.

– 2017 nyarán kettő, míg 2018-ban egy nemzetközi tábor tervezünk a Nyitnikék Erdészeti Erdei Iskolában. Ezek a táborok kísérleti jellegűek, tematikájukat fejlesztjük a tapasztalatok alapján. Beszerzünk továbbá egy erdőpedagógiai könyvet és egy foglalkoztatófüzetet.

– A projekt számtalan kiadványon, egyéb rendezvénymájusában tanulmányutat

nagy hangsúlyt fektet a promócióra, tartalmaz két erdei iskolai konferenciát, valamint két bemutatórendezvényt is.

– A szakmai együttműködést erősítik a műhelyfoglalkozások és a közös túravezető-képzés is.

– A projekt keretében öt erdei kirándulohelyet (Kálócán, Bödeházán, Újudvaron, Kistolmácson, valamint Zsigárdon) és két erdei pihenőhelyet (Obornakon és Zalaölvön) alakítunk ki. Az infrastrukturális fejlesztéshez tartalmi fejlesztéshez is kapcsolódunk, túraprogramokat dolgozunk ki a helyszínekhez kapcsolódóan.

– 2017-től a Kisvasút Napot is szeretnénk minél inkább „nemzetközivé” tenni a programban tervezett források felhasználásával.

– A Lentiben található „Göcsej kincsei, az erdő és a fa” című kiállításunk tartalomfejlesztését követően audio guide készülékek és 3 nyelvű hanganyag kalauzolja a jövőben az érdeklődőket.

Számítunk minden Kolléga részvételére a projektben, az együttműködést előre is köszönjük!

Godinek-Tóth Anita és Gál Károly



Interreg 
SLOVENIJA – MADŽARSKA
SZLOVÉNIA – MAGYARORSZÁG
Evropska unija | Evropski sklad za regionalni razvoj
Európai Unió | Európai Regionális Fejlesztési Alap

Kitüntetések



Fotó: Pelsőczy Csaba / FM

Magyarország földművelésügyi minisztere az 1956-os forradalom és szabadságharc emléknapja alkalmából az Életfa Emlékplakett bronz fokozatát adományozta Iványi Miklósnak, a Zalaerdő Zrt. nyu-

galmazott ellenőrzési osztályvezető-főmérnökének, a társaság minőségi, környezetirányítási és élelmiszerbiztonsági rendszerének kialakítása területén végzett munkája elismeréseként. Eredményes mun-

kássága alapján, több társerdőgazdaságnál is megbízták a rendszerépítés szakmai irányításával és ellenőrzésével. Életrajzi szemléletéről, tapasztalatairól magánkiadásban több könyve is megjelent.



Fotó: Möcsényi Miklós / FAGOSZ

Dr. Fazekas Sándor miniszter úr az 1848/49-es forradalom és szabadságharc évfordulója, március 15-e alkalmából Életfa Emlékplakett bronz fokozata kitüntetését adományozott Sza-

kács László részére. A zalaegerszegi Alsóerdő kerületvezető erdésze a város életének egyik színterét is szolgáló különleges helyzetű erdőtömb gazdájaként feladatát magas

szakmai színvonalon látta el. Emellett a zalai erdőgazdálkodás múltjának egyedüli kutatója, az egyesületi rendezvények, szakosztályülések rendszeres előadója.



Forrás és fotó: Erdő-Mező Online

Az Erdők Nemzetközi Napja alkalmából Fazekas Sándor földművelésügyi miniszter és Bitay Márton, a földművelésügyi tárca állami földekért felelős államtitkára kitüntetésekkel adta át 2017. március

21-én a Földművelésügyi Minisztérium Darányi Ignác termében.

PRO SILVA HUNGARIAE EMLÉKPLAKETT kitüntetésben részesült Nagy László, a Zalaerdő Zrt. nyugalmazott

erdészetigazgatója több évtizedes, Zalacsány és Zalaegerszeg térségében végzett magas színvonalú szakmai munkájáért és elkötelezettségéért.

Szívből gratulálunk!

Kányádi Sándor:

Könyörgés tavasszal

Fölparittyázta az égre magát a pacsirta.

Dugja fejét a sok-sok pipevirág.

Tavasz van megint, tavasz van újra,

s az ember, az ember messzire lát.

Ó, szép tavaszom, kedvem kibontó!

Annyi, de annyi bús napon át

Tebenned bíztam, Tetőled vártam

keserű szívem szép igazát.

Bontsd ki a kedvem,

bontsd ki: lobogtasd!

Halovány arcom

fényedhez szoktasd.

Simogasson meg

barkáid bolyha,

sápatag vérem

fedd meg pirosra.

Remény-emlődből,

öröm tejével

szoptass meg engem –

igaz igékkel.

Szépíts, erősíts,

beszélj hozzám,

Tavasz-világom,

Tavasz-anyám.

Te szültél, te nevelj:

fiaddal ne perelj!

Elestem, emelj föl:

ne hagyj el, meg ne ölj.

Apaszd el bánatom,

könnyeim töröld le.

Ékesítsd fejemet,

ragyogjon fölötte

örökzöld május-ág.

S ringassák álmaim

illatos orgonák.

Fölparittyázta az égre magát a pacsirta.

Dugja fejét a sok-sok pipevirág:

Ó, add meg, tavaszom, Tavasz-világom,

keserű szívem szép igazát.

1957